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Frankkontremin
Repül a hir sízeite a nagyvi­

lágon: három előkelő magvar 
horogkeresztes hamis bankók­
kal akarta megkontreminálni a 
frankot. Három előkelő pesti ur 
hónuk alá kaptak néhány millió 
hamis francia frankot és elutaz­
tak Hollandiába, hogv jámbor 
és gyanútlan hollandi polgárok 
egzisztenciájának tönkretételén 
keresztül megkezdjék világbol- 
dogitó tervük kivitelét. A ma­
gva! fajvédő sajtó ijedten da­
dog a hir hallatára és óvatosan, 
a sorok között azt sejteti, hogy 
ez a nagyszabású pénzhamisí­
tás: nemzetmentés. A liberális 
lapok pedig lerángatják a leplet 
a három jól fésű It arról, akik­
ről kidéiül, hogv lelkes és be­
folyásos tagjai a horogkeresz­
tes pártnak.

Persze, persze, ismerjük már 
a nótát. Három szerb-nevü iaj- 
ntógvat megint menti a hazát, 
■lankovícs. Marsovics és Man- 
kovics urak. mint minden alka­
lommal. most is csak a hazát 
mentegetik. Ha kell: fokost for­
gatnak; ha kell: telezsidózzák a 
friss levegőt; ha kell: tízmillió 
hamis frankkal megkontremi- 
náliák a valódi, destruktiv 
Franciaországot. Mert ezek az. 
„les“ végezetü faimagyarok 
xná.idig gyerekek. Felpréselőd- 
nek az ismeretlenség jótéko­
nyan takaró bozótosából. má­
ról-holnapra kiderül róluk, hogy 
zseniális politikusok, exkluzív 
kaszinók nyílnak meg előttük, 
akad sajtójuk, pártjuk, jövedel­
mük. baráti kör ük. De a jöve­
delem kevés és mivel önzetlen 
emberek, megvetik a zsidót, ha 
van pénze. Ugyanekkor azon­
ban utánozzák a gazdag zsidót: 
ők is szeretnének sok pénzhez 
jutni. Csakhogy ám a pénzért 
holmi prózai munkát kell vé­
gezni a rendezetlen felekezetű­
nek. aki nem él meg a faivéde­
lemből.

És ezen a ponton Mankovi- 
csékat csakugyan éles szaka­
dék választotta cl a zsidótól.

ök ,,a magasabb nemzeti ér­
dekekből“ akartak megélni. 
Tízmillió hamis frank külföldön 
való elhelyezéséből.

Ez is álláspont. Akad néhány 
x/'z ember Magyarországon, a 
kiknek ez az álláspontjuk.

De mi is vagyunk néhány 
milliónyian, itt a Csonkahazá- 
ban. dolgozó, ktizködő polgárok 
és munkások, akik a kurzus ki­
lövése óta élesen szemben ál­
lunk Mankovicsék etikájával. 
Es tudjuk most. mint egyéb 
esetekben is tudtuk, hogy a vi­
lág müveit közvéleménye előtt 
cgv lilább fekete folt került a

magyar névre, amikor a kis 
ínankovicsok úgy védték a fajt, 
hogy tele legyen a zsebük.

Előfordulhat mifelénk .néhány 
tucat kótvagos ember, aki a

történtek után nemzeti hősnek 
tekinti a, fiankhamisitót. Mi 
csak azt mondjuk róluk: köz- 
veszélyes nemzetgvalázó go­
nosztevők.

Francia- oláh titkos szerződés 
Magyarország és Oroszország ellen ?

Becs, december 22. A berlini Wolff-iroda azt a feltűnést 
keltő hirt közli, hogy Franciaország és Románia titkos szerző­
dést kötött Magyarország és Oroszország ellen, mig Magyar- 
országnak viszont Oroszországgal van szövetségi szerződése | 
román támadás elhárítására.

F hírre vonatkozólag Rakovszki párisi orosz nagykövet 
ma a kővetkező nyilatkozatot tette az egyik lap tudósítójának:

A Wolff-iroda köz'ése nagyon érdekes, de nem hiszem, 
hogy megfelelő alapja is volna.Egyszerűen nem tudom meg­
érteni. hogv Fraciaország mostani súlyos helyzetében egy 
nagyhatalommal szemben, amilyen Oroszország, titkos szö­
vetségre lépjen egy másik állammal. Kizártnak tartom ilyen 
szövetségnek a létrejöttét. Ugyanolyan alaptalan az a híresz­
telés, mintha Oroszországnak Magyarországgal volna vala­
milyen titkos szerződése.

Fasiszta célokra nagy arányokban hami­
sítottak 1000 frankosokat Budapesten ?
A hágai rendőrség a letartóztatott három magyar fajvédő 
vallomása alapján a budapesti hamispénznyomda felkutatá­

sára kérte fel a budapesti főkapitányságot

Budapesti tudósítónk jelenti: 
Pár nap előtt hágai táviratok 
azt a meglepő hirt közölték, 
hogy Hágában három előkelő 
magyar urat fogtak tel azalatt a 
gyanú alatt, hogy tízmillió frank, 
értékű hamis bankjegyet szállí­
tottak ki Hollandiába, hogy

a magyar fasiszta egyesü­
letek megbízásából a hamis 
bankjegyeket forgalomba 
hozzák — a frank letöré­
sére. A letartóztatottak ál­
lítólagos vallomása szerint 
Budapesten hamis bank- 
jegygyár van, ahonnan 
ezek a bankjegyek kike­

rülnek.
A három elfogott magyar ur: 

Tudvalevő dolog, hogy Mar- 
sovszky György, volt tüzér- 
százados. Gömbös Gyulának a 
titkára, az 1922-es választások 
vezérkari főnökének a helyet­
tese a fajvédők klubjának a tité 
kára, a Dánér-affér koronata­
núja, a legelőkelőbb társasági 
szerepet játszotta itt Budapes­
ten és mindazokban a körökben 
megfordult, ahol ma arisztokra­
ták. mágnások, politikai vezető 
egyének megfordulnak. 
Mankovics György gyáros és 

politikus, az Országos Kaszinó 
előkelő tagja, Marsovszky nő­
társa.

.lankovícs Arisztid ezredes a 
mostani honvédelmi miniszter­
nek sógora, Lukasich tábornok 
volt vezérkari főnöke, szóval 
mind a hárman olvan társadal­
mi és politikai előkelőségek, 
akiknek a nevéről fel sem téte­
lezhető, hogv ilyen súlyos af­
férba keveredhetnének a hágai 
rendőrséggel valami véletlen 
vagv félreértés miatt.

A rendkívüli érdeklődést kel­
tett iigvbcn a budapesti rend­
őrség kijelentette, hogv mind­
addig.

a mig külföldről távirat nem 
érkezik, a lapielentéseket 
nem fogadhatják el a nyo­

mozás alapjául.
Ma reggel aztán Katona 

leudőrfőtanácsos. a ^ bűnügyi 
osztály vezetője Hágából terje­
delmes átiratot kapott, amely­
ben a hágai rendőrség hivata­
losan és részletesen beszámol 
a MarsovszkvékkaI kapcsola­
tos frankhamisitási ügyről. A 
hágai rendőrség átirata szerint 
egv amsterdami szállodában 
fogták el Mankovics György 
24 éves budapesti műhelytulaj­
donost. Marsovszky György 
.37 éves budapesti hírlapírót és 
.lankovícs Arisztid 49 éves ny. 
ezredest, aki szintén budapesti 
lakos.

A hágai rendőrség átirata 
szerint a három magyar em­
bert mindjárt őrizetbe kellett 
venni, mert náluk

nagyobb mennyiségű hami­
sított francia frank bankje­
gyet találtak s ezek közül 
néhányat mindjárt megér­
kezésük után az első napon 
forgalomba hoztak Amster­

damban.
A jelentés ezután pontosan 

felsorolta azt. hogv Mar- 
I sovsgkvék első kihallgatásuk 

alkalmával mit vallottak, majd 
pedig összefoglalóan közli a 

1 budapesti főkapitánysággal a 
hágai rendőrség, hogv decem­
ber 21-én a délutáni órákban a 
három előállított magyar em­
ber a bizonyítékok sulva alatt 
megtört és

beismerte, hogy a hamisí­
tott francia 1000 frankos 
bankjegyek Budapesten ké­
szültek és hogy állítólag eb­
ben a nagyarányú fascista 
célokat szolgáló pénz- 
liamisitási ügyben még több 
nevesebb budapesti ember 

is szerepel.
A hágai rendőrség négy sű­

rűn gépelt ivén küldötte el ezt 
a jelentést, amely pontos le­
írást ad a hamisított bankje­
gyekről. végül arra kéri a bu­
dapesti főkapitányságot, hogv 
teljes erővel indítsa meg a nyo­
mozást a nagyarányú pénizha- 
misitási iigv tisztázására.

A budapesti rendőrség már 
megtette az intézkedéseket és 
a detektívek keresik a hamis 
bankiegynvomdát.

Gömbös Gyula, a fajvédők 
vezére ma cgv interjúban azt 
mondja, hogy — tudtával — 
családi ügyben utazott ki Mar- 
sovszky. akit onnan ismer, hogy 
a Szózatnál volontörösködött. 
Jankovichot vezérkari ezredes 
korából ismeri. Mankovicsot 
pedig felületesen.

Az egész ügyről nem tu­
dok egv szót sem, —
— mondta Gömbös —,

Azok ellen a lapok elleti, ame­
lyek közvetve vagy közvetle­
nül különböző célzásokat tettek, 
sajtópert indítok. Engem az ille­
tők, lia csakugyan xroltak efféle 
szándékaik természetesen nem 
avattak be terveikbe. Mivel 
azonban ismerem Jankovichot 
és Marchovszkyt. nem tudom 
elképzelni, hogv olyasmit kö­
vethettek volna cl, ami által kö­
zönséges bűncselekménynek 
válhattak volna részeseivé.
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Kosztka védője Öngyilkos lett
, Budapest, december 21. 

Torday Gábor dr., Kosztka 
István védője, aki tegnap még 
rész tvett Kosztka táblai tár­
gyalásán, ma öngyilkos lett. La­
kásáról tegnap távozott s meg­
rémült családtagjai csak ma ér­
tesítették a rendőrséggel, amely 
Ivei egvidőben jelentkezett 
a budai Fiume szálló portása, 
hogy a szálloda egyik szobájá­
ban ina reggel holtan találták 
a szerencsétlen ügyvédet. X 
helyszínre kiszállt rendőri bi­
zottság megállapította, hogy 
Torday rendkívül erős méreg­
gel oltorítt ki életét. Barátai 
szerint már hetek óta készült 
végzetes tettére és azt hiszik, 
hogy súlyos anyagi helyzete 
sodorta az öngyilkosságig.

SzeritetraiMQOk a fekete 
betek és salétrom kaszárnya 

nyomorgó lakéinak
Dr. Radó Rezső kamarai főtitkár 

segélyt kérő szava megértést talált a 
iószlvü embereknél s sokan sietnek 
adományaikkal a rettentő nyomor 
enyhítésére. A dr. Radó főtitkár ivén 
baráti körből és a kamara lakói kö­
zül a következők adakoztak:

Dr. Elek Dezső 100.000 K. dr. He­
gedűs Jenő 100.000 K, dr. Fáik Tibor 
100.000 K, Enterich Zsigmond 100.000 
K, dr. Hajnal Ernő 100.000 K, Wert­
heimer Béla 50.000 K, dr. Moskovits 
.lenő 100.000 K, Ledniczky István 
.50.000 K, Dahny Barna 50.000 K, 
Rimanóczy Béla 100.000 K. Oergics 
Károly 20.000 K, Zöld József 50.000 
K. N. N. 50.000 K, R. S. 100.000 K. 
Z. E. 30.000 K. T. E. V. 100.000 K, 
Radó József 100.000 K. Békés Lajos 
100.000 K. Bujdosó Gábor 50.000 K. 
Veréb Lajos 50.000 K, N. N. 250.000 
K. Polster Adolf 10.000 K. Kúrián 
Gyula 50.000 K.

N. N. 500.000 K. dr. Brokés Győző 
50.000 K, dr. Tyroler Oszkár 50.000 
K, Deutsch Jenő 50.000 K. dr. Bene­
dek László 50.000 K. Bánó Andor 
50.000 K, dr. Tóth Mihály 25.000 K. 
dr. V. .1. 10.000 K, Vájná Aranka 
.50.000 K, .Polin József 50.000 K. dr. 
Angyal Zoltán 50.000 K. dr. Pécsi 
Sándor 50.000 K, Kiss Testvérek 
25.000 K, özv. Dávid Gyuláné 25.000 
K, Soós András 10,000 K, Fried Her­
mann 50.000 K, Magyar Ólai és 
Vegyipar r.-t. 50.000 K. Debreceni 
Arukereskedelmi r.-t. 25.000 K. Osz- 
szesen: 2,980.000 K.

Ezenkívül természetben adtak téli 
ruhákat, cipőket, kabátokat, sapká­
kat. kalapokat, stb. egyéb ruhafélé­
ket, továbbá gyermekjátékokat és 
lisztet, cukrot a következők: N. N.. 
dr. Olasz Vilmos, Roncsik Jenő, dr. 
Radó Rezső, Tóöh Ferenc. Deutsch 
Jenő, Rosenfeld Sándorné, özv. dr. 
Gál Zoltánné, Medgyaszay Lenke, 
Vajmi Aranka, Korom József,

Nem lesz 26-án, szombaton heti­
piac. A városi tanács köz i a helybeli 
iparosokkal és kereskedőkkel, vala­
mint a város lakosságával, hogy ki­
vételesen engydclyezte a karácsony 
előtti héten a hetivásároknak a r. hó 
22, 23. és 24-én folytatólag való tart- 
döttl héten a hetivásároknak a i. hó 
szombatra eső hetipiac a karácson?, I 
ünnep miatt ezúttal nem lesz megtart­
va. Debrecen, 1925. évi december 21. 
A városi tanács.

lesz a karácsonyi segéd- és tanonc 
munka kiállítás ünnepélyes megnyitása

Ma délelőtt 11 órakor nagy ünne­
pély lesz a Kereskedő 1 ár salat tor­
natermében, ugyanis megnyitják a 
debreceni Ipartest illet által rendezett 
segéd- és tanon emun ka kiállítást, a 
melyen mintegy 400 iparossegéd és 
tanonc fog bizonyságot tenni ipaii 
készségéről.

A megnyitás ünnepélyes tormák 
között történik meg. Először az Ta­
ros Dalegylet szerepel egy ének­
számmal, majd Varjussy Imre üd­
vözlő beszéde után dr. Hadhdzy

Zsigmond főispán, a kiállítás védnö­
ke. a kiállítást megnyitja. A megnyi­
tás után a védnökök, a diszelnökök 
és a meghívottak megtekintik a ki­
állítást, majd átadják a nagyközön­
ségnek.

Ezen ünnepélyes megnyitásra az 
iparosokat, iparbarátokat és az ér­
deklődő közönséget ezúton is meg­
hívja a debreceni ipar testület. Meg­
jegyezzük, hogy a kiállítás holnaptól 
kezdve mindennap reggel 9 órától 
este 7-ig állandóan nyitva lesz.

Megkezdődtek a pályázatok a városi állásokra
A december 29-iki választás­

ra egymásután érkeznek be _ a 
pályázatok, amelyeknek határ­
ideje egyébként e hó 28-ati 
jár le.

Eddig a következők adták be 
pályázatukat: a főjegyzői ál­
lásra Vargha Elemér di. tb. 
főjegyző és Vásár y István dr. 
polgármesterhelyettes: a ta­
nácsnoki állásra: Bállá Berta­
lan dr. tb. tanácsnok: _ az 
ügyészi állásra Barna László 
dr.; az orvosi állásokra Balká- 
nyi Ede dr.. Trocsányi Béla 
dr.. Mayer Elek dr.. Salánky 
József dr.. Széli Kálmán dr.; 
aljegyzői állásra: Orosz Ár­
pád, Joó István dr.. Balogh 
Sándor dr.. Tatay Zoltán dr., 
a fogalmazói állásra: Döm- 
södy Imre dr., Való Antal dr.. 
vitéz Kiss József dr.. Szabó 
Gyula dr.. Po'oszlay László, 
Budaházy Béla, Bodnár Jó­
zsef; az árveszéki ülnöki állás­
ra Kiss Sándor dr.: a vágóhídi 
gépész! állásra: Vass Sándor.

Természetesen több pályázó 
is lesz a határidő lejáitáig. mert 
hiszen azok közt. akik még 
nem adták be pályázataikat, 
vannak olyanok, akiket ver­
senytárs nélkül választanak 
meg. vagy akik biztos eséllyel 
indulnak a választásba.

Két tisztviselő megválasztá­
sa teljesen bizonyosnak tekint­
hető. Már most is megállapít­
ható, hogy a főjegyzői állást 
Vásáry István dr. polgármes­
terhelyettessel töltik be. aki 
köré a törvényhatósági bizott­
sági tagok többsége csoporto­
sul. Teljesen bizonyos Balta 
Bertalan dr. tanácsnokká meg­
választása. aki régi. érdemes, a 
felekkel szemben mindig vlőzé- 

. kenv. pontos és lelkiismeretes 
tisztviselő és aki már hosszabb 
ideje vezeti is az adóügyi osz­
tályt.

Nagy eséllyel indul a küzde­
lembe Tatay Zoltán dr. tanács­
nok és Balogh Sándor dr. főis­
pánt titkár az aljegyzői állá­
sokul. A jegyzői karból az al­

jegyzői és fogalmazói állasok­
ra kor és érdem szerint is elől 
állanak Csóka László du. Vá- 
rady Sándor. Pállfy Zoltán. 
Joó István dr.. Orosz Árpád, 
Poroszlay László, Való Antal 
dr.. Szabó Gyula dr.

Az ügyészi állásra nagy esé­
lye van Barna László dr.-nak, 
aki ez idő szerint ügyésze az 
árvaszéknek. Erre az állásra 
pályázik Dos Combes, Emil dr. 
is. aki a főügyészi' hivatalban 
működik és helyettesíti a fő­
ügyészt s aki felé a közgyűlés 
tagjai nagy részének rokon- 
szenve és bizalma fordul.

Az árvaszéki állások betölté­
se nem kétséges. Itt három ré­
gi. kipróbált tisztviselő pályá­
zik. akiknek mindegyike már 
régen kiérdemelte a megválasz­
tást s akik ma is betöltik eze­
ket az állásokat. Bizonyos 
Tóth Emil di.-nak elnökké. 
Szabó Eleknek és Kiss Sándor 
dr.-nak ülnökökké való megvá­
lasztása.

Az orvosi állásokra az idő­
sebb városi orvosok is beadtak 
pályázatokat, de csak azért, 
hogy a külsőségi kerületekről a 
belsőség! kei öletekbe jussanak 
be. így pályázik Balkdnyi Ede 
dr. is. aki régi. érdemes szol­
gálata alapján meg is érdemel­
te a behelyezést. így van Beré­
nyi István dr. is. aki szintén 
régi érdemes tagja a városi 
tiszti orvosi karnak. A tiszti or­
vosi állásokra pályáznak még 
Szaplonczay Gyula dr.. régi 
kiváló orvos. Mayor Elek dr. 
egyetemi tanársegéd, nagvkép- 
zettségü. kiváló fiatal orvos, 
aki az orvostudományi ii oda Iont 
terén is szén munkásságot 
feit ki.

— Felakasztanak két törököt, 
mert nem mondanak le a fezről.
Londonból jelentik: Konstanti­
nápolyi Reuter-ielentés szerint 
a kerassudei függetlenségi bí­
róság kötéláltali halálra Ítélt 
két mohamedánt, akik nem 
akartak lemondani a fezviselet­
ről.

Karácsonyi szeretet ünnep 
._ _ a Homok-kertben

Szép és megható ünnepség 
folyt le vasárnap délután a Ho­
mokkerti ref. olvasóegylet he­
lyiségében. Húsz árva és sze­
gény iskolásgyermek kapott 
egészen uj cipőt és harisnyát, 
mintegy 3 millió korona érték­
ben. Ezt az összeget részben 
az egyleti tagok adományoz­
ták, részben pedig a társasva­
csorák jövedelme adta, melyek­
nek sikeréhez adományaikkal 
hozzájárultak: Tóth István h. 
elnök és Ferge József. Cipők 
és harisnyákon kívül egy ha­
talmas karácsonyfát állítottak 
fel, tele cukorkákkal és süte­
ménnyel. Kegyes szivek ado­
mányai. Ezeket is kiosztották a 
jelenlévő gyermekek között.

Az ünnepségen Patay József 
ülnök megnyitója után az egy­
let dalárdája a magyar Hiszek­
egyet énekelte cl. Utána Szilá­
gyi József egyleti főjegyző sza­
valta el a magyar Miatyánk-ot. 
Tőrös Sándor tanító eszmék­
ben gazdag, vallásos ihlettől át­
hatott beszédben méltatta az. 
ünnepség jelentőségét. Erdei 
Rózsika szavlata után ismét a 
dalárda énekeit. Csanda vagon­
gyári hivatalnok művészies he­
gedűszólót adott elő. Végül Kö­
vér Gyula számolt be az olva­
sóegylet jövőben még fokozot­
tabb mértékben fog kulturális 
és jótékonycélokra áldozni. A 
nagyszámú közönség a Himmis 
hangjai mellett oszlott szét. Es­
te az egyletben társasvacsora 
volt.

A szerdai rádió
2.20 Berlin (505. 576): Tőzsde. 245 

Paris (1450): Tőzsde. 3.00 Budapest 
(546): Hírek, felolvasás: 3.30 Becs 
(530): Tőzsdei zárlat. 4.00 Lipcse 
(452): Hangverseny. Stuttgart (446): 
Hangverseny. Bern (302): Hangver­
seny. 4.15 Dortmund (283): Bécsi ke­
ringő. Becs (530): Hangverseny. 5.00 
Budapest (546): Hangverseny: 1. Go­
to \v Alassandro Stradella. nyitány, 2. 
Gounod: Faust, ábránd: 3. Rossini: 
Sevillai borbély, szárnykürtszólő. 4. 
Beethoven: Kvartett: opus 18. Két 
hegeidéi, egy viola és eg'y cselló. Bel­
fast (440): Hangverseny, tánczene. 
London (365): Hangverseny. 6.00 
Hangverseny. Róma (425): Jazz-band. 
7.00 Budapest (540): Az Operaház 
előadása: Zsidónő. Frankfurt (470): 
Parasztbecsüfet Bajazzo. London 
(365): Tánczene. 8.00 Bern (302): 
Hangverseny. 8.30. Róma (425): Hang­
verseny. Zürich (515): Hangverseny. 
9.25 Grác (404): Hangverseny. 10.00 
Hamburg (395): Tánczene. Barcelona 
(325): Operaelőadás. Paris (458): 
Hangverseny. 10.30 Róma (425): Jazz­
band. 11..15 London (365): Táncaimé.

INGYEN RÁDIÓM
nem létezik, de ha

NEUMANN NÁNDOR
les lék üzletében (Csapó-utca 8. sz.) legalább

100,000 korona
értékig vásárol, ingyen kap egy Diák-sorsjegyet, 
melynek első főnyereménye 12 vaggon búza, —
második főnyereménye 1 teljesen felszerelt 6 üléses uj 
tlíra-automobil, harmadik főnyereménye egy 4 üléses 
teljesen felszerelt ujj automobil. Ezenkívül sok számos 

értékes nyeremény.

kosztümök

VARGA
Budapest,

Kossuth Lsjos-u. 11. 
ft

Koronahercey-u. «.
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A ma.érv a r királyi allamva»- 
utak az. envhább időjárásra 

v,aló tekintettet december no
-392: aA3-átóÍ*Í<ezdvc a 122 ----- -

3921—131. számú vonatokkal 
Budapest—nyugati pályaudvar 
—Balassagyarmat kozott Mi­
ll és Hl. osztályú, az 171)6- 
7736. a 7437—707. számú vo­
natokkal Budapest nyugati 
Pályaudvar - Szentes kozott.
I II. osztályú, a 704—ALsEA 
6 az ACSEV 5-707. szama 
vonatokkal Budapest-nyugati 
pályaudvar—Mezőhegyes ko­
zott 1.. 11. osztályú, a 420— 
9130,. a 9129—419. számú vo­
natokkal Budapest—keleti pá­
lyaudvar—Eger kozott I- n 
osztályú, a 620 1617.. az 6
—619. szánni vonatokkal Buda 
pest—keleti pályaudvar—Sze- 
o-ed között I- 11. osztályú, az 
Yo 10—1940. MPV. 4, a Ml \ ■ 
5—1910—1909. számú vona­
tokkal Budapest—keleti pálya­
udvar—Mohács között 1- 0öSlvu. az 1010-1940., 1919
—1009. számú vonatokkal Bu­
dapest—keleti pályaudvar — 
Masrvarbolv között Hl- osztá­
lyú. végül az 111---24..3.. ,
74?2_1111. szama vonatokkal
Budapest—keleti pálvaudvar- 
Zalaegerszeg között .. H. ms.,- 
tályu közvetlen kocsik .íaiatas« 
ismét elrendelték.

Nioyedmilliót raboltak 
a zágrábi korzón

Zágrábból jelentik: Szokat­
lan rablás tartja izgalomban 
Zágráb közönséget. Érv ')Ln/- 
intézet hivatalnokát fényes nap­
pal. amikor cgv bankból az ne­
ar ra lépett, megtámadta ve 
ismeretlen ember es kezeooi
kitépte a táskását. 
negyedmillió dinar volt. maid 
futásnak eredt és eltűnt a járó­
kelők között.

A zágrábi 1 endőrség nagy 
diszkrécióval kezeli az ugye , 
de miután hasonló esd 
sohasem fordult elő furábban 
az egész város beszel '0'a. / 
károsult pénzintézet neveta ha­
tóságok titokban tartják es 
mindössze annvit voltak a - 
landók az újságíróknak ela ni­
ni hogv a vakmerő táblást 
kétségtelenül a bank viszonyai­
val ismerős égvén követhette 
el. akinek inár a nyomában 
van a rendőrség. A mblo' J 
szinüleg tudhatta, hogy a Pénz­
intézet tisztviselőié Pózéit
ment cs kileste az, a,kaim,
teivének végrehajtására. Ami 
kor a bankszolga hona alatt 
táskát szorongatva kilépett
bank kapuján, az. ls™*reÍ„J' 
ember öklével az arcúba on­
tott és filmszerű gyorsasággá 
kiürítve a fáska tartalmat.. a
iái ó-kelők szemelat tai a kei eke 
oldott, anélkül, hogv valaki lob­
ban is megnézhette v°hia. A 
rendőrség nagy ^Paratussa 
nyomoz a vakmerő támadó 
után.

Budapest, december 22. Az 
Az Újság 1925 május 30-iki 
száma, mint ismeretes, közzé­
tette Beniczkv Ödönnek azt a 
beadványát, amelyet a vegves- 
dandárparancsnoksag ügyé­
széhez adott be s amely a so- 
magyi—Bacsó-ügyben tett val­
lomását tartalmazta. A közle­
mény miatt Beniczkv Ödön el- 
len kői mánvzósértés, hivatalos 
titok megsértése és tiltott köz­
lés vétsége elmén indult meg 
az eljárás és a büntető tör­
vényszék 1 örekv-tanacsa ^ l>e- 
niczkv Ödönt konnányzusertu.-, 
és hivatalos titok _ megsértése 
ciméii három évi fogházbünte­
tésre ítélte.

a tiltott közlés vétsége alól 
pedig felmentette azzal az 
indokolással, hogy a súlyo­
sabb bűncselekmények ab- 
sorbeáliák ezt az enyhébb 

bűncselekményt.
A cikk közzététele miatt Kó- 

boi Tamás, a lap töszerkesz- 
tőie ellen is eljárást indított az 
ügyészség, tiltott közlés vétsé­
ge címén és a. büntető törvény­
szék bűnösségének megállapít,1- 
sa mellett, cgv havi toghazra 
és ötmillió korona pénzbünte­
tésre Ítélte cl. .. „,, .

1 A Beniczkv Ödön es Koboi 
I Tamás ellen indított es az első 

.fokon elkülönítve targvalt til­
tott közlési bűnügyben a i;p- 
nvuitott fellebbezések aUtmai 
ma tartott a királyi ítélőtábla 
Auer-tanácsa fcllebbviteli tai - 
-válást. Az iratok ismcrtövsc 
után Harmath Jenő dr. kunm 
hi ró tartotta meg a retet adatat, 
maid Kelet Béla dr. íougyesz- 
hclvettes állott fel szólás, a es 
azt indítványozta, hogv a tab la

módosítsa a törvényszék Ítéle­
tének Beniczkvre vonatkozó 
felmentő részét annyiban, hogy 
a felmentés indokául ueA az 
absordiót. hanem azt _ fogadja
cl. hogv a Vád tárgvava tett
bűncselekményen Beniczky
Ödönt a Km la már ipüerosen 
elítélte. A Kóbor lamas terhé­
re bejelentett felebbezést a to- 
ügvészhelvettes lentartotta 

Ezután Barac.s Marcel di. 
tai tolta meg védobeszedet u 
melyben utalt arra-hogv Koboi 
Tamás iigvében tel men to ítéle­
tét kér és pedig azon az a la 
pon.

hogyha <1 bíróság a katonai 
bűnvádi perrendtartás sza­
kaszai alá vonja a bűncse­
lekményt. akkor azért kell 
felmentő Ítéletet hozni, mert 
ezekben nincs tiltó rendel­
kezés a beadványok közlé­

sére vonatkozóan.
A királyi ügyészség pedig az 

Az Újság közleményét követ 
keretesen Beniczkv beadványá­
val és nem tanúvallomása val 
hozta kapcsolatba.

A Tábla rövid tanácskozás 
„tán Kóbor Tamással szem 
ben helybenhagyta az el- 

söbiróság ítéletét.
Beniczkvvet szemben pedig tel­
mentő Ítéletet hozott, de az U 
sőbiróság Ítéletének indokolá­
sát módosította annyiban, hogy 
azért találta Benic/kvt fe,men­
tendőnek. mert a Kuna ebben 
az ügyben már ítélkezett. _ 
tábla Ítéletében Kéler Béla ío
iig-vészhelvettes megnyugodott
mig Baracs Marcel dr.. Kőbőr 
Tamás védőié semmiségi pa 
nasszal jött.

Posta Sándort professzionistává 
minősítették

Budapesti tudósítónk jelenti', j 
a M urv-ar Vivószövetseg te- 

gvelnii bizottsága szombM est. 
ülésén foglalkozott a \ psta 
Osiicr-mérkőzés komiméin t
vei s ezzel kapcsolatban maga 
elé idézte Posta Sándor olim­
piai kardvivőbamokimkat s A
fegyelmi bizottság var Miauul 
professzionista vadat emelt a 
világba inok ellen azon a e- 
men hogv bodor Karoly tok a 
Fodor-féle vivóintézet tulajdo­
nosától

60 millió kamatmentes köl­
csönt vett fel,

a kölcsön ellcnszolgáUatásake- 
pen Írásban kötelezettseget val-
’a’í. ‘hogv kilép a Műegyetemi 
Atlétikai Eutballklub kote,eke­
bői. 2. Azon vivoklubba lep, 
amit Eodoi Károly számaid ki­
jelöl 3 Kötelezettseget vallat 
arra', hogv a Fodor-vivo.nté 
zetben naponta bizonyos meg 
határozott időben hodoi Ka­
roly által kijelölt embeiekkel

vív. 4. Vállalta, hogv tollával és 
társadalmi utón propagálta a 
Fodoi vlvólskolát. 5. Csak 
Fodor vivóintézetben vívhat.

A fegyelmi bizottság. " mely 
Pallav lelni György orgrói. 
Wcrkner Lajos. Rady Jozse . 
Bányász Jenő. Uhlyank Be.a. 
dr. Schwarcz Oiauer összetete 
lében ült össze. — az előter­
jesztett Írásbeli bizonyítékok 
alapián Posta Sándor es Fodoi 
István meghallgatása után 

a világbajnokot a legsúlyo­
sabb büntetéssel, amatőr 
jellegétől való megfosztás­

sal sújtotta.
Az ítélet szokatlanul szigorú.

Mint Posta Sándor munkatai- 
sunknak elmondotta, a fent 
részletezett kötelező nyilatko­
zatot kényszerhelyzetben rrta
alá. de az ott valla,t felitctely- 
ket tehát a tulajdonkénem Pto 
resszionista ténykedést meg 
sem kezdte.Posta Sándor kijelentette 
munkatársunk előtt, hogy y

nem ismeri el a fegyelmi bí 
zuttság illetékességét és a 
legteljesebb akciószabaa- 
ságot tartja fenn a maga 

számára.
Egyúttal Pallavicini Oyörgy 

őrgrófhoz, a Vivő Szövetség el­
nökéhez nvilt levelet intézett, 
melyben a bodor Karoly es 
Wcrkner Lajos, illetve Pallavi­
cini György őrgróf kozott tör­
ténteket. mint a magvar vivő- 
életben Példátlan eseményt tai- 
irvalia s összefél hetet,ennek 
bélyegzi azzal, hogv uKVan 
azok. akik ellene nyomoztak a 
vádat konstruálták. egyúttal 
döntő szerepet vigyenek az 
Ítélkező fegyelmi bizottságban 
is Ezért Werknert es PaLaM 
Ciliit bíráskodásra illetéktelen­
nek tekinti, leszögezi, hogy vé­
leményé szerint az amatőr szel­
lem ellen nem vétett, mert nem 
tett egyebet, mint anyagi, ag 
megszorult helyzetében köl­
csönt vett fel. Egyébként a to­
vábbi lépésekre fen tartotta ma­
gának a logot arra az időié, a 
mikor az Ítélet indokolásával 
cgviitt kezébe kerül.

Karácsonyra
több ezer méter selyem, szövet, bar ehet, 

karton, zefir,vászon
maradékot

a vég árnál 33'/,-kai olcsóbban elad
Króh-áruhaz

Debrecen, OaniiMeld-tér ás BáJogoc-uto« »««L

Előadás a göiög művészetről.
Az Irodalmi és Művészeti Tarvfolya- 
n,on ma szerdán délután 6 órakor 
Gáborján! Szabó Kálmán tart előadást.
A görög művészet legfenségescbb al­
kotásai! fogja bemutatni 70 vetített 
képben, müvészetörténeti és esztétikai 
magyarázatokkal. Az előadás, mint 
rendesen, a zsidó reálgimnázium Si- 
moniiv uccai épületében a H. emeleten 
lesz; n vezetőség kéri a t. hallgatóság 
pontos megjelenését.

„ ősz a télben. A Meteorológiai 
Intézet Ment,: A nagykiterjedésji cik- 
lonáris rendszer déli nyúlványa 
Besszarábia íö'.é tolódott. Főcmtruma, 
a La Manche csatorna és Dánia tá­
ján megmaradtak. Hazánkban tegnan

I
 főleg a keleti részeken volt eső. Leg­

több esett Tarcalon (10 milliméter). 
Ma reggé az idő jobbára ködös, az 

' olvadás tovább tart. Jóslat: Átmeneti- 
I leg inkább száraz (ködös) tdo, fag;y- 
I pont körüli hőmérséklettel, később 
\ csapadékra halló idő hftemclkcdesse,.

mi 1M6 évben)
Péterfle-u. 48.
Háthoz hűidé*.
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HÍREK
Debreceni író sikere a Nyugat 

novella-pályázatán. A Nyugat leg­
újabb száma hozza a tízmilliós no­
vella pályázat eredményét. A jutal­
mazott novellákon kívül a bíráló bi­
zottság, melynek Kosztolányi De­
zső, Oeílért Oszkár és Osvátlir Ernő 
voltak a tagjai, 21 elbeszélést dicsért 
meg, mint amelyek nemcsak a többi 
272 novella közül tininek ki, hanem 
önmagukban is abszolút irodalmi ér­
tékek. Ezek között van Kardos 
László Falusi kaland u. ni vei Iája is. 
amelynek friss humoráról elismerés­
sel emlékezik meg a bírálati jelentés.
A debreceni közönség, amely dr. 
Kardos László esztétikai és műfordí­
tói munkásságát már évek óta ismeri 
és elismeri, bizonyára örömmel üd- | 
vözli, mint novellistát is a Nyugat­
ban, amely rövidesen közölni fogia a 
dicséretet nyert elbeszéléseket.

Ifjúsági vöröskeresztes 
karácsonyfa ünnepély. Az Eöt­
vös ttccai ref. elemi iskolában 
alakult ifjúsági vöröskereszt 
csoport december 19. és 20-án 
iól sikerült karácsonyi ünne­
pélyt rendezett. A gazdag mű­
sort ügyes karácsonyi és haza­
fias tartalmú szavalatok, ének­
számok, mesék és jelenetek al­
kották, majd a karácsonyfa 
gyújtásnál az apró vöröskeresz 
lesek 10 szegény tagjukat lát­
ták cl ajándékkal. Az ünnepélyt 
Karsay Sándor központi igaz­
gató mély tartalmú, szép be­
széde zárta be és a közönség 
egy megható karácsonyfa ünne­
pély örömével a szivében, a 
64-ik dicséret 5-ik versének I 
hangjai mellett oszlott szét.

Elitéit orgazda Karácsony János 
napszámos a múlt cvben gazdájától, 
Váhiyi Márton fö'dcsi gazdálkodótól 
terményeket lopott és eladta azt ol­
csó áron fíalku Lászlónak* A debre­
ceni törvényszék kedden vonta f.jv- 
msségre az orgazda Baíkit és két heti 
fogházra Ítélte. A tolvajt a törvény­
szék nem bűntette meg, mert a mim-

Száz ebédet és száz vacsorát ffiz a ka­
tonaság a fekete barak nyomorgóinak

Megírtuk, hogy Mag üss 
György dr. polgármester felhí­
vására nyomban megindul t az 
adokozás a fekete barak nyo­
morgóinak felsegélyezésére. A 
polgármesteri hivatalnál már az 
első napon közel hatmillió ko­
rona pénzadomány gyűlt be.

A népjóléti hivatal igazgatója 
kiszállott a helyszínén, meg­
nézte a helyzetet, fölirta a szük­
ségleteket és élelmiszer köny­
vecskéket osztott ki, amelyek 
ellenében a Csanak-cégnél élel­
miszereket kaptak az éhező 
baraklakók.

A polgármester egyúttal meg­
bízta Biró Jenő igazgatót, hogy

a pénzbeli és természetbeni 
adományok szétosztásáról gon­
doskodjék és az egész segély­
akció megszervezéséről terve­
zetet készítsen.

A segítési akcióba most be­
kapcsolódott a katonaság is. 
amely bejelentette a polgár­
mesternek azt a nemes és szép 
elhatározását, hogy karácsony­
kor száz ebédet és száz vacso­
rát főz a baraklakóknak.

Végül irmay Béla, a városi 
hirdetési vállalat igazgatója be­
jelentette, hogy szilveszterkor 
a baraklakók javára szilvesz­
teresti mulatságot rendez.

műsoros délutánt rendezett, amely 
mindenképen méltó az eddigi ilynemű 
előadásokhoz. A dísztermet zsúfolásig 
megtöltő előkelő közönség a legna­
gyobb élvezettel hallgatta a gyönyörű 
karácsonyi és irredenta vonatkozású 
pompás szavalatokat és a Pálffy La­
jos áll. tanító, a jeles karnagy vezeté­
se mellett betanult és páratlan preci­
zitással előadott 2 szólamu éneket. A 
műsor fénypontja azonban a Tárnái 
István: Magyarok Messiása című Ir­
redenta karácsonyi színjáték voll, 
amelyet a szereplő csöppségek olyan 
alakítással és hatással muttattak be, 
amely minden ember szemébe köny- 
nyeket csalt. Az előadással kapcsolat­
ban a Gutliyné Tejeházy Margit ál. 
tanítónő által véghetctlen finom ízlés­
sel rendje izeit gyönyörű élőkép és a 
színfalak mögött előadott Nemzeti Hi­
szekegy pedig valósággal extázisba 
hozta a közönséget s szűnni nem aka­
ró tapsorkán jutalmazta a szereplők 
és rendezők fáradságát. A hálás kö­
zönség egy feledhetetlenül kedves dél­
után vmíékével os/lott cl.

Ócska ólmot vesz

— Az első nőkereskedelnii 
tanácsos Ausztriában. Bécsi 
tudósítónk jelenti: Már van 
cg v nő ügyvédje s egy nő elek­
trotechnikus mérnöke Ausztriá­
nak. most pedig Harnisch köz- 
táisasági elnök kinevezett egy 
nőt kereskedelmi tanácsossá, 
még pedig Wagner Ot ti lián 
assizotrvt. a divatárusok és di- 
vatárusnők szervezetének el­
nöknőiét, aki ezt a testületet 
megalapította és 41 év óta ő 
az elnöke. A kereskedelmi ta­
nácsosnő 77 éves.

Kapával kettévágta és elásta 
gyermekét. Mészáros Erzsébet bal­
mazújvárosi cselédleány a múlt év- 
október 28-án ujszii.ött gyermekét 
egy kapávai kettévágta és aztán el­
ásta. A gyermekgyilkosságra rájöttek 
és a lelketlen anya ellen az eljárást 
megindították. A debreceni törvény­
szék kedden délelőtt vonta felelősség­
re Mészáros Erzsébetet. A tárgyalá­
son a csc'.édleány sírva ismerte be 
bűnét és elmondta, hogy gyermekét 
azért ölte meg, mert félt a szülei ha­
ragjától és a társadalom megvetésé­
től. Ha a szüleim megtudták votna, 
hogy gyermekem van mondta -

A böszörményi rablótámadás 
ügye a debreceni törvényszék előtt.
Megírtuk, 'hogy ez év augusztus 24-én 
Varga Istvánnét, aki csizmákat szál­
lított a hajdúböszörményi vásárra, 
bekormozott arcú cigányok megtá 
madták és elloptak a szekérről 15 
pár csizmát. A nyomozás során sike­
rült elfogni a támadókat Rostás Ist­
ván, Rostás Béla és Lakatos András 
cigányok személyében. A debreceni 
törvényszék Lakatos tanácsa kedden 
vonta felelőségre a cigányokat. A tár. 
gyr.láson a cigányok konokul tagad­
ták, hogy ők követték el volna az or­
szágút; támadást és egyre ártat’ansl 
fiaikat hangoztatták. A kihallgatott ta­
nuk azonban felismerték a cigányo­
kat. A törvényszék bűnösnek mondta 
ki őket és Rostás Istvánt három hó­
napi, Rostás Bélát három hónapi, La­
katos Andrást pedig két hónapi fog­
házra Ítélte. Az ítélet jogerős.

I Deutsch Markus és Testvérei
url és polgári szabósága 

Kossuth»!!. 24. (Balogh-palota )
I Fazoiimuakák kivételes olcsó Man.

— A debreceni hármáskerti 
kispolgárok olvasó köre decem­
ber 31-én 7 órai kezdettel mű­
soros Szilveszter-estély kereté­
ben rendezi meg az olvasókör 
megnyitó ünnepélyét a Csóna­
kázó tói vendéglőben. Dr. Na­
na y Béla tanár érdekes előadást 
fog tartani az olvasókörök cél­
járól azonkívül irredenta szava­
latok, ktipiék és táncok, vala­
mint cgy-egy felvonásos víg­
játék fogják kiegészíteni az 
élénk műsort Weis/, Olga, Sza­
bó Rózsika, Kerékgyártó Ju­
liska, Papp Bözsi ttrleányok 
vállalkoztak az egyes szerep­
számokra. mig a koníeráiást 
Eülöp N. eszközli. A sikerültnek 
ígérkező műsoros estélyre a 
kör tagjainak hozzátrtozóit és 
tíz étdekiödőket ezúton is meg­
hívja a rendezőség.

Kandója nem kívánta megbüntetését.
Katolikus tanuló nem éne­

kelhet protestáns templomban.
A Magyar Kurír jelenti: Egy 
Miskolcon előfordult esettel 
kapcsolatosan a kultuszminisz­
ter 40.885—1925. szám alatt 
rendeletet adott ki és ezzel 
megszünteti azt az anomáliát, 
bogy a másvallásu felekzeti is­
kolába járó katolikus tanulók 
az illető felekezet templomi és 
vallásos ünnepélyein az iskolai 
énekkarban szerepeljenek. A 
miniszternek ez a rendeleté tel­
jesen egybehangzóan intézkedik 
az Egyházi Törvénykönyv 
1258. kánonjával, amely szigo­
rúan tiltja a vallási gytittmiikö- 
dést más fcickczetckke! együtt.

Karácsonyfa díszek,
csokoládék, szaloncukorkák

legnagyobb választékban

Cukorkalztetben Plac-u, 55.
(Hungárla-kávébáz mellett.)

Ifjúsági vöröskeresztes ünnepély 
a máv. vagongyári elemi Iskolában. E
hó 20-án délután a Szabó Miklós igaz­
gató vezetése alatt álló vagongyán' 
állami elemi iskola ifjúsági vöröske- 
ntisz'tes csoportja, támogatva a tan­
testület minden tagjától és a minden 
szép és nemes iránt megértéssel vi­
seltető gyári vezetőségtől, a vagon- 
ityár dísztermében kiválóan sikerült

Hegedűs és Sándor rt.
Plac-u. 49,, második udvarban

— Tolvaj vadházastársak. Tiszacsc- 
gén évek óla vadházasságban . eltek 
Katán György napszámos és Gál Er­
zsébet. A múlt év nyarán, hogy egy 
kis pénzre tegyenek szert, elhatároz­
ták, hogy lopni fognak. Be is hatol­
tak egyik jómódú ismerősük, Saliai 
Fcrencné lakására és elloptak onnan 
néhány millió korona értékű élelmi­
szert és ruhaneműt, A lopásra rájöt­
tek és a tolvajok a debreceni törvény­
szék büntető tanácsa elé kerültek, 
mely kedden díéle'ött tartotta ügyük­
ben a főtárgyalást. A tárgyaláson a 
a vád beigazolódott a vád és a bí­
róság Gál Erzsébetet lopásért négy I 
hónapi, Kakin Györgyöt pedig két hó- | 
napi fogházra Ítélte.

a viiág'csutjára elvertek volna maguk­
tól. A bíróság tekintettel a nagyszá­
mú enyhítő körülményre, a gyermekét 
elpusztító Mészáros Erzsébetet hat 
hónapi börtönre ítélte. Az it étel jog­
erős.

A dorozsmai főbírót agyon 
gázolta a gyorsvonat. Szeged­
ről jelentik: A dorozsmai vasúti 
állomás közelében a Budapest 
felől jövő gvorsvnaot vasárnap 
éjiéi Varga György dorozsmai 
főbírót agyongázolta. A sze­
rencsétlenséget néhány óra 
múlva vette éstzre a budapesti 
tehervonat mozdonyvezetője. A 
holttestet a szegedi egyetemi 
bonctani intézetbe szállították. 
A főbíró halála Dorozsmait 
nagy részvétet keltett.

— Legszebb karácsonyi aján­
dék egy fénykép Lierrer műter­
méből Csapó ueca 1

Megkezdődött a nagy kará­
csonyi vásár Acél Henrik antikva, 
riuniában, ahol legolcsóbban sze­
rezhetők be karácsonyfadíszek, em­
lékkönyvek, képeslap-albumok, szó­
rakoztató társasjátékok, szétnyílható 
képeskönyvek, meseköiiy vek, iiju- 
sági iratok, szépirodalmi müvek, ka­
rácsonyi zenealbumok, Katii, és ref. 
ImakÖltyvek és zsoltárok.

— Karácsonyi Okkassiót rendez 
Frank Ede.

— 4850 ember énekel Molnár Test­
véreknél aramophen lemezen, leg­
újabb gratnophonok. íánolemczek 
na»yvátas3t*khan.

Meinl
csszjeáltiloU

£cmác&jonyi

ajctáéűGo&ánfidá

Meinl Gyula rt.
Piac-utca 69. Telefon 4*99.

I Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, divatflanelek és mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznek I

kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni I

Aszódi és Both divatáruháza
A Községi Tiszti. Országos Szöv. szerződéses szállítói. 

Tisztviselőknek 0% kedvezmény I
“ r mii maww———Ma—
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— Legszebb és legolcsóbb
egy fénykép vagy nagyítás 
Bevzcki műtermében. Piac 38.

_ Lemezedények, öntöttvasedé-
„yek, korcsolyák legolcsóbban Ko­
vács Gyula vasüzletében. Bika mel­
lett sarkon.

— Hócipők, sárclpök javítása Mol­
nár Testvéreknél, Nagytemplomnál. 
Telefon 727.

— Tükörgyártás, üvegcsiszo­
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits. Szív u. 14—15. Telefon 356

— tlgyvédek, takarékpénztárak, 
bankok ügyeimébe! Minerva ügy­
védi határidő napló hosszú és széles 
alakban. Pénzintézeti napló a szo­
kott kivitelben az 1926-óvre megje­
lent. kapható Hegedűs és Sándor r.-t. 
könyvkereskedésében a iöposta mel­
lett. Telefon 54.

színház ü
MOSOK:

Szerda: Haimele. A rózsa lelke. 
B) bérlel.

Csütörtök délután:: Jancsi cs Jii
liska.

Péntek délután: A cigánygróínö. 
Este: Dolly.

Szombaton délután: Jancsi és Ju­
liska. Este: Offenbach.

Vasárnap délután .1 órakor Orlov, 
operett Olcsó helyárak. Este fél S 
órakor A régi ,ió Budapest, op érette. 
Bérletszünet.

Hannclc és \ rózsa lelke ina szerda 
B) bérletben, (icrhardt Hauptmann, a 
germán szellemóriás Jcgpoetikusahb 
miivének felújítása ;•>. redeti kísérő 
zenével kerül szil",re és az es.aelás a 
legmagasabb íokou ál ó műélvezetet 
ígéri. Az est érdekességét niivuii, 
hogy Saltanova és N.líitin, a Két 
orosz csodubincos, a JauV ot követő 
leg bemutatja ..A rózsa léke" balettet, 
melyben c-ak ritkán xan alkalma a 
közönségnek gyönyörködhetni.

A színházi iroda hírei:
„Jancsi és Julisita" mesejáték pre­

mierje csütörtök ilémtán léi I órakor. 
A pompásan mulattató é - gyönyörű 
zenéin darab, meív 'e'nótteknek is 
nagyszerű élvezetet nyn.'t. a legjobb 
és legolcsóbb időtöltés az ifjúság szá­
mára és a ./.ülőknek az estére vaui 
előkészületeit meg1, ütnyiti.

Óvás! A - bokoré színház művészei 
csak a színházban tartandó 'féltizen­
egy órás!) nagy szí vei/ie'i kabarén 
lépnek fel \ülőn m'isorral, máshol 
nem. Jaczkó Cia i csodás gyermek- 
primadonna szintén fellép a kabarén, 
úgyszintén az otosz együttes is. .le­
gyek hétfőtől kezdve válthatók.

Szilveszterre ne ígérkezzék el se­
hova! aniig a nagy Nagy Kabaré mű­
sorát el nem olvasta. Fellépnek Jackó 
Cia, Nikit in és Saltanova, Tímár. 1 a- 
más, Szigeti. Szömörkényivcl az élért 
az egész művészegyüttes.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

A legszebb karácsonyi ajándék a 
Jancsi és Juliska újdonságra egy jeg\ 
csütörtök délután a színházba.

Gvermcke!öodás csütörtök délután! 
Jancsi és Juliska premierje!

„Az Orlov“ Granichstaedten 
bájos zenéiü operettje 2 füzet­
ben kapható Hegedűs és Sán­
dor r. t. zeneniiikereskedésében.

Mozgószlnházak:
APOLLÓ: Két sláger egy előadás­

ban! I. Tom Mix egyik legjobb sze­
repében, A modern Don Quihote 
(Leányálmok hőse), regényes és iz­
galmas triikökkel teljes történet 5 fel- 
x oltásban. 2. Aki kétszer hal meg, egy 
: vjtél.ws gyilkosság története 7 felvo­
násban. amieilyben a kettős főszerepet 
Artluir Hohl iátsza.

Jön! Vlg-est Zoro és Hunival.
VÍGSZÍNHÁZ: Pola Negri-film, Ra- 

diun- Paramont világait akció! A 
sárga ördög, dráma 7 felvonásban. Iz­
galmas helyzetek, ügyes rendezés és 
a film kivitelének szinte csillogó szép­
sége remekül elősegítik Pola Negri- 
ne-k fölényes művészi játéktudását. 
Ezt megelőzi Fuss vagy kuss. bur- 
Icszyk 2 felvonásban.

Jön! Az ólet tékozlói!

SPORT
Magyarország óriási fölénnyel 
győzött a milánói Európa bir­

kózó bajnokságán
\ milánói küzdelmek Európa bir­

kózóimul,óságáért dicsőséggel feje­
ződtek be Magyarországra nézve.

Bajnokok lellek:
Magyar Annáiul. Nenn I h nő és 

Keresztes Lajos (Magyarország), 
líráin (Németországig Wcstcrgrem 
Svensson (Svédország).

Az Európa-bajnokság végső ered­
ménye a következőképen alakult:

Légsuly.
Hainol;: Magyar Annám! 

gyarország), 2. Giovanni 
(Olaszország), 3. Carlo 
(Olaszország), 4. Paul Reiner 
metország).

Pehelysúly.
Hajítok: Németh Jenő (Magyaror­

szág), 2. Cr. Steinig (Németország),
3. Malmherg (Svédország).

Könny ilstdy.
Hajítok: Keresztes Lajos (Magyaror­

szág), 2. Seszta Ludwig (Ausztria),
3. Matúra Mihály (Magyarország).
4. Paul Pariséi (Franciaország).

Kisközcpsuly.
Hajunk: Fritz Brain (Nénutor- 

(szag), 2. \ tünde Kokkinen (Finnor­
szág), 3. Mario Oruppkmi (Olaszor­
szág).

Nagyközépsnly.
Haitink: Westergrcen (Svédor­

szág), 2. Róbert Rupp (Németor­
szág), 3. Papp László (Magyaror­
szág). 4. Aldo Gattai (Olaszország).

Nehézsiüy.
Bajnok: SvensSon (Svédország),

2. Badó Rajmond (Magyarország),
3. F. Bőim (Franciaország). 4. Georg 
Cheri ing (Nérne tor sz.á g).

. .4 nemzetek közötti pontverseny a
I következő eredménnyel végződött:

I. Magyarország Z9 pont, 2. Né­
metország 12 pont, 3. Svédország 
10 pont, 4. Olaszország 8 pont, 3. 
Ausztria 4 pont. 6. Finnország 3 
pont. 7. Franciaország 3 pont. 8. lu- 
goszlávia I pont.

KÖZGAZDASÁG
A búza 2500, a rozs 5000 koronával

olcsóbb
Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki 

búza 382—397.5. dunántúli 377—392.5, 
pcstvidék! 380—392, rozs 235 -237.5. 
átpa 235—250, sörárpa 290 325, zab 
250—265, tengeti 175 -ISO. korpa 172 

177.5.
A Magyar Nemzeti Bank hivatalos 

valutaárfolyamai: Angof Iont 343.600 
.346.600, belga frank 3233.5- 3243.5. 

cseh korona 2019 - 2117. dán korona 
17705—17755, dinár 1262—1267.5, dol­
lár 71550- 71950, francia frank 2643 
2568, hollandi forint 28631 -28731, len­
gyel zloty 8000—8600. ci 3.35- 340, 
leva 517 - 529, lira 2875 289(1, német 
márka 16968.5 17018.5, osztrák schil­

ling IU048 1008», norvég korona 14431 
14481, svájci frank 13758 1.3798, 

svéd korona 19135—19195.

Kalap . . 85 ezer 
Bokavédő 50 „
Bőrkeztyü 120

(Kutyebír)

Színes ing 95
2 gallérral

Wernernél,
Piac-utca 72. ez.

Parókát
raktáron tart egyévi jótállással

Komáromi
hölgyfodrász, Arany Blka-bérház

Legolcsóbb kárpitos 
és asztalos bútorok
Szántónál,
Autogén heggesztés

Jutányosán

Sípos István lakatosnál
Csapó-utca 81.

Kész tűzhelyek kaphatók.

A LEGJOBB ES LEGSZEBB
VARRÓGÉPEK,
KERÉKPÁROK
kedvező részletfizetésre is kap 
bitók. Alkatrészen gyári raktára, 

nagy javítóműhelye
SCHWEIZER-téle varró­
gépraktárban, Piac ucca 56.
_______ (Megyeháza mellett.)

Fourner
épület- és butorvasalások
Bészler Lajosnál

Széehenyl-u. 2.

karácsonyfadíszek, Szórakoztató 
társas-és gyermekjátékok, Építő­
kövek, Coronykockák, jMozaik 
gotyósjátékok, „)VÍah-Jongg” 
kínai társasjátékok „ping-portg” 
asztali tenniszjáték, felállítható 
ólomjátékok, pestöszekrények, 
piszes tentatartók, Emlékkönyvek, 
Gyönyörű levélpapírok, karácso­
nyi és újévi képeslapok óriási 

választékban

jdegedüs ésjándor rt.
könyv- és papirkereskedésében

ptoc-utca 34,, a föposta mellett,

jlagy
karácsonyi

vásár!
Szétnyitható képeskönyvek, jVíese- 
könyvek, Játékkönyvek, üttleirá- 
sok, Jjjusági iratok, Szépirodalmi 
és tudományos müvek, piszmü- 
vek, Sorozatos munkák, Katá“ 
csonyi zenealbumok, Jmakönyvek, 

Zsoltárok stb.

Szerdán APOLLÓ vígszínház Szerdán
december 23. Modsr Don Qulhotl Tom Mlx-el

Aki kétszer hal meg Pola Nogiivel: Sárga ördög december 28.
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Alapítva 1902-ben.
24 év óta fennálló műhelyem 
biztosíték arra, hogy csak 

jő munkát készítek.

QLATSTEIN kárpitos
Püspöki palota.

Állandóan nagy raktár.

FESTÉKET,
padlólakkot, brunollnt, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden színű porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében,
Plac-u. 10., a Bikával szambán.

Kék zománcedények ás 
más vasáruk

legolcsóbb«! beszerezhetek 
FARKAS vaskereskedésében 

Debrecen. Csapó u. 18.
Telefon 11-46.

Hölgyek részére
a legkedvesebb

karácsonyi 
és újévi

ajándékok
Kölnivíz, parfüm, szap­
pan, fésű- és manikűr- 
kazetták, illatszerszó­
rók csiszolt üvegből 
stb. legolcsóbban nagy vá­
lasztékban beszerezhetők a

Korzó droguerlában
Piac ucca 42.

P

E heti könyvujdonságok i
nekobra: A hálókocsik an­

gyala. (Skócia, Pár is 
Berlin. Monte Carló. 
Konstantinápoly. Batum 
a színtere ennek az- iz­
galmas. érdekfeszitő re­
génynek. amely egv fran­
cia világfi veszedelmes 
kalandjait mondja el a 
Cseka kaukázusi börtö­
neiben: a francia regény- 
irodalom ez évi re- 
génytermdésének szen­
zációja.) 66.150.

Pásztor Árpád: Végié az 
utón. („A vengerkák" 
nagvs7,erü irniának ui 
regénye.) 47,800.

Emil Ludvig: Napokon.
(Az eddigi kutatások fel­
használásával. száz mec 
száz levél, emlékirat és 
egyéb forrás alapján drá­
mai közvetlenséggel és 
páratlan nyelv képzelet­
tel eleveníti meg Na­
póleont. az embert, a 
hadvezért, az államfér­
fit. A könyv értékét 
mée növeli a mellékelt 21 
ritka Napoleoon kén.) 147.000.

Strindberg: Házasodlunk,
(Strindberg világhírű há­
zassági történetei. Az 
első teljes magyar ki­
adás.) 58.800.-

Raoul Francé: Az élet 
könyve. (A kiváló ma- 
árva r származású tudós­
nak a világirodaloom- 
ban páratlanul áll ez a 
tudományos alapon nyug­
vó. az irásmiivészet leg­
magasabb ormain mozgó 
regényes életbölcsesség:
Az élet könyve.) 117.600-

F.rdös Renée: Fev szerel­
mes nyár története. (A 
kiváló Írónő regényé­
nek Ill-ik kiadása.) 51.500.

Révész Samu: Technikus 
szótár Ilii. kötél, fűzve.
A két kötet finom famen­
tes papíron mintegy 680 
oldalon két részben ma­
gyar-német német-ma­
gyar rész.) 661.500. -

Kapbatő:

Hegedűs és Sándor rt.
kör yvkereskedésében a főoost» mellett

Telelne: 14

orosz szén és koksz
valamint száraz tűzifa kicsiny­
ben és nagyban kapható Deb­

recen legrégibb cégénél
Gabányi-telepen,

cégtulajdonos Láng Miklós 
Csapó ucca 28. Telefon 4-49.

Szücsmunkák
legolcsóbban és pontosan, 

kész* és nyersíruk szolid 
írben beszerezhetek

ALTMANN szűcsnél
Mlklóa-utca 22.

Takács Imre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

Javítóét vállalok
Piac-utca 56. az.

I

TEARUMOK,
likőrök, gyümölcs­
pálinka különleges­
ségek, uradalmi faj­
borok légibb minőségben, 
olcsó árba b#zereihet6k a

szilAgysAgi
szeszkereskedésben

Csapó ucca 7.

Butorraktáramat
vételkényszer nélkül tekintse meg. 
Ölesé leszállított áraim (elllmnlhatallee I

Fenyves
bútoráruház, Klatemplomnál.

Rákóczi-utca 13.
f Olcsón készít és javít 

e szakmába vágó munkát.

Útleveleket
leggyorsabban és lagelcsábban 

vizumeztat

Máv. II. Menetjegyiroda
Plac-u. 56. Telefon 12-03,
Bel- és külföldi fürdők 

képviselete.
Vasúti Jegyek kiadása 
raggal V,7-tél sete 9-lg |

RÁDIÓ
Készülékek és alkatrészek, audion 
oeövek, fejhallgatók, aceumu'átor és 
anód-talepek stb. Rádió amatór ké. 
azOlékek javitéaa és átalakítása, accu­
mulator töltés a Földvári-féle 
Debreceni I. elektrotechnikai gyárban 
Széchenyi U. 55. Telefon 168

Karácsonyi és újévi 
ajándéktárgyak.

Manikür- éa fésű kazetták, púderek, 
parfümök, kölnivizek, dísztárgyak. —

KUN JÓZSEF ÄX..
Széchenyi utca 1.

Javítások Jutányos érőn.

150,000 korona vásárlásra 
Ingyen manikűr-bérletet ad

az olcsóságáról előnyösen ismert

„Parfümerie Ilona“
Szent Anna 1. Külön manikűr.

UH Gőzmosó, kelmefestő és Wíjtlsztltó megnyíltI HitUj I Piac ucce 9, és Varga ucca 1. WJ 1
Felettiséggel vállalja férfi és női ruhák festését és tisztításét.

Fehér neműek 8 napon belül készíttetnek
Kővetkező reklámárak;

Férfi kemény Ing 10,000 K ,n9 6,000 K
Gallér éa kézelő 1,500 K

GYENE8 ANTAL
k6zponti fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fürdöberendezési vállalata 
DEBRECEN, ARANY JÄN0S UCCA 27. 

TELEFON 9-37.

Karácsonyi dísztárgyak, gyermek- |
edények, karácsonyfa állványok, 

ké&ügyesitö sserssámok

eredeti solingeni korcsolyák
megérkeztek

SESZTINA LAJOS vaskereskedésébe
DEBRECEN.

Iim lipít mm- ís liisittíij
Ferenc .lózseí ut 58. — Telefon: 9-63.

Kókuszfutók
legjobb gyártmányú

65 cm. széles ...... K 60*—
90 cm. széles...............K 80*—
120 és 150 cm. szélességben színes 

mintás és pirosban nagy 
választékban.

Futószőnyegek
Spárga futók K 35’—, 40’—

és minden árban.
Gyapjú bouele 65 cm. széles K 135'-— 
Gyapjú bouele 90 cm. széles K 160*— 
Nyírott futószőnyeg 65 cm.
széles, kitűnő minőség, gyönyörű

. . . . K Vér­mintákban

Nagyszőnyegek
200/300 nyírott . . . K 1.400’- 
200/300 gyapjú bouele K 1.200'—
Függönyök, átvetők és taka­

rók nagy választékban. 
Padlóllnóleumok minden szé­

lességben.

Árak ezer koronákban.

Hó- és sárcipők, férfi, női és gyermeknagyságban
óriási választékban.

DEBRECENI ŰVEGKERESKEDELMI R.-T.
Debrecen^6zs^ico^2^vol^8zabMLa|o^FlaM|zlei|.

üveg, porcellán, lámpa, díszműáruk, ház­
tartási cikkek ás táblsUveg nagy raktára. 
Karáesonyl és alkalmi ajándéktárgyak óriási választékban.

Ajánl dúsan felszerelt raktárából:
porcellán étkezd-, teás-, kávés- és üveg »kör 

boros-, vises uzsonna készleteket; 
chinaezilst tél, állvány, virágtartókat;
alumlnTuin^zomám?,’barna fay. (tüzállój edényt; 8

w.nd.fltfll itlrös. bo.o.t *KEV I
táblaUveget (OfRiment, színes, mintázott üveg
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Akar sovány lenni?
használjon Waldhelm-féle So vány I tó-teát.
Eüész világon elterjedve, mert hatása biztos, fogyasztása 

kellemes és a szervezetre teljesen ártalmatlan
Életmód megváltoztatása nélkül egy hónapi hasz­

nálat már nagy súlycsökkenést eredményez. 
Kapható minden gyógyszertárban.

PERZSA és más szőnyegekből, szoba- 
összekötők; tutók, hencser- 
átvetők, ágy- és asztalterítők, 
paplanok, takarók, kalifák és 

angóra-bőrökből stb.
Nagy Karácsonyi Vásárt rendes

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19.
a Csokonal-selnhézzal szemben. — Telefon 11-16.

Alapítva 1078.
RIESZ HENRIK

KOCSIGYÁRA
DEBRECEN, HATVAN-UTCA 58, sz,
Gazdasági kocsik, hinták 

minden alakban.
Automobil karosszériák l

Ócskavasat, fémet, csontot
legmagasabb ár mellett vásárolok. Használhatót 
adok hulladékvasért. N agy óbb tételt elszállítok.
FISCHER ANDOR TELEFON: 859.
Lakás: Szent Anna ucca 48. sz. Talap: Szoboazlái ut 24. az.

fest LENGYEL tisztit
mindennemű férfi és nöl ruhát szépen és tegolciőbban

Ceapó-utce 28. 

Divat-keztyűk
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kophatok esetleg rendelésre rövid id6 alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR SflViiÄi
DBBRBCZEN, PUC-UTC* <4. c»«p6-utca »«olt.

Karácsonyi olcsó nagyvásár dec. 24-ig a
HANGYÁBAN.

Reklámárban vásárolhatja a következőket:
Csokolódéiieuválc
Csokoládé dessertek 
Pezsgő le 
Tearumok

Karácsony fadíszek 
Szaloncukorkák 
Crómli körök 
Teasütemények
Dió, Dióból Mák, mazsola
Mogyoró, mandula Narancs, füge stb.

Könyves vevőinket kérjük, hogy vásárlásaikat már is 
szíveskedjenek megtenni.

A karácsonyi könyvpiac szenzációs újdonsága!

Műviíszeti llexikon
Hatalmas kötet ezernél több képpel.

Művészi diszkőtésben.
Ára 875.000 korona (80 pengő).

Hitelképes egyének az eredeti árban kényelmes részlet- 
fizetésre is megkaphatják HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
Irodalmi és nyomdai rt. könyvkereskedésében.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egyszeri közlés dya 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Alléét 
vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseketvagy 
felvesz a________ iadóhivatal Piac ucca 49, II. udvar, Hegedűs és Sándor
rt. könyvkereskedés Piac ucca 114., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24., Szőllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv- 
kereskedés Hatvan ucca 15., Grűnné lrafik Hatvan ucca 35., Meskóaé- 
trafik Hatvan ucca 70., Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben 
ajánl megbízható diszkrét Fischer 
irodája Budapest, VII.. Dohány uccu 
68. III. 14._______ MM

KERESEK egyedül álló 37 éves intel­
ligens asszony részéve ió hátból 
való nősülni szándékozó idősebb 
izr. urakat helyből vaev vidékről, 
úgyszintén izr. házassági közvetítők 
szíveskedjenek címüket velem kö­
zölni. Jelige: ..Jól fizetve“ a kiadó- 
hivatalhoz. 3306

VÉTEL
KÉNYSZER és haditeölcsönkötvénye- 

ket. valamint zálogleveleket veszel». 
Bővebbet Miklós ucca 13. 3349

TEJET nagyobb mennyiséget megvé­
telre keresek. Glück. Darabos 20.

2280
HÁZAT veszek. Lakás nem szüksé­

ges. Cím a kiadóhivatalban. 2310
KENYSZERKÖLCSÖN kötvényeket 

vesz dr. Balázs Jenő bankháza. Te­
lefon 143. Piac 89. 3025

BÚTOROK
elsőrendű kivitelben, nagy válisztékiae

olcsóbban mint bárhol
bes*ereehet6k

Lefkovíts bútoráruházban
Slmenffy u. 8., a tejpiaccal szemben.

1*1 EUDiS |«|
LESZÁLLÍTOTT árak. 295 ezer ko­

ronáért titeguiis férficipök kaphatók 
Szénássyná!, Kossuth u. 13. 3332

Hó, sárcipőt, autógumit olcsón ia 
vit Orbán. Piac ucca 9. 3338

HOL kapható ló száraz fa? le 
lefoit rendelésre azonnal szál 
lit Kemény fatelep 14—34.

J244
KIVÁLÓ minőségű faiok szerint osz­

tályozott saiáttermésii ó és uj- 
boraink. továbbá kóser boraink ku­
kád! és vámosnéresi szőlőinkből 
hcéikeztck. Legolcsóbb napi árban 
adiuk. Friedländer Testvérek. Hat- 
van a. 37 ___ ?214

VÁLLALOK, óra, autó óra. ékeszer- 
javitást legolcsóbban eg-v évi jót­
állással. Ezüstpénzt veszek Braun. 
Piac 31. Kigvó patika mellett. 1079

KARÁCSONYI ajándéknak) bőrön­
dök. retikillök Fcuerman bőrön- 
dösné-l. Piac ucca 41. 23j3

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
gviiriik legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére 
cementávu gyárában Debrecen, Hat- 
van j. 7.__________ ________3342

ti A ZT AK AREKTÜ ZHELY. gázf ütő
Radiator igen olcsón eladó Hu­
nyadi ii. 17. 3348

LEGJOBBAK és a togolcsóbbak a 
Griii.wald cipő üzem gyártmányai. 
Sas iicv 3351

IRÓGfiP. Ideál, alighasznált olcsón 
Ja dó Simon ff v ucca 9. kapu alatt.

2352
SAJÁTTERMÉSÜ óbor nagv meny- 

nviségben. hordó és litertétemew 
eladó. S/.ohoszJói-ut 11/a.____ 33 H

BÁRANYBELÉSÜ férfi bekecs és bá- 
lálivbélésü hosszú kabát olcsón el­
adó Nagv József sziicsnél. Szent- 
amia ucca 4. _______ ________ 3278

BRILIÁNS kis függő és fehér korai 
függő eladó. Hatvan ti. 4. kapu 
alatt jobbra._________________ 3377

.BÉLYEGOTTHON“ Füvószkcrt u. 
14. emelet. Bélyegalbumok, cseue- 
fiizet. ragasztó stb- kapható. Kül­
földi bélvegek a világ minden ré- 
széböl érkeztek._____________ 22ßß

LEQJUTÁNYOSABBAN vállalom ke­
reskedők. iparosok. könyveíéfiM 
mérlegké-szitését. Választ ..Mérleg - 
rechnikus“ jeligére kiadóba kére*.

2&?4

Tölgyfa,
bükkfa, elsőrendű, száraz, hasábosán és aprítva

porosz szén
pormentes, plombáit zsákokban 

házhoz szállítva kapható a
Faértékesitő é* 
Áruforgalmi rt.-nél
Paatl-utca a. Telefon 1866.

OLCSÓ fénykének 1 6 levelezőlap 60 
ezer korona. 3 arcképes igazolvány­
ba való kép 30 ezer korona Bagói 
István fényképésznél. Piac ucca 9.

__  ______ 2)72
TÖLGY aprított és hasábfa áHaudóan 

kapható házhoz szállítva Fisolier 
FJek f »kereskedőnél. Kárólv Ferenc 
Józsel-ut 21.1. Telefon.ti.47._____ 1655

SZÁRAZ tűzifát akar venni': 
Telefonáljon 14—34. Kemény 
liez. Deák Ferenc 24. 2243

ÓBOR. kjtimö 13.000. ni 10.000 lite­
renként kapható. Baross ucca 20.

________ 2320

iRÖGfiPLFlRÁSOK, sokszo­
rosítások legolcsóbban ké 
szilinek a könyvviteli szak­
irodában. Kandia ncca 4 b.

_ ________ 2im
FINOjM llkörkiv oltótokét. méregmemes 

festékek, Vegvszerü/let. Hatvan u.
II. 33é*

ELADÓ: télikabát, egv balkáni hané- 
zsár. egv bicikli pumpa és virágek 
zsirosbödön, nags' tükör Lehotainsl, 
Simenffy ucca. 38. 2Q13

SAPKAKfieSLITÉS. Férfi-, fiusapkák. 
habi és gépelt kalapok legszebb ki­
vitelben készülnek, sapkák készei 
is kaphatók. Wallerstein Antal. Szé. 
ebeim ucca Ifi. KeresztéPiilet. 2-1W

HOL kapható jó száraz tűzifa? 
Kemény fatelepen. Salétrom 
pályaudvar. Telefon 14—34. 

.................... 2242
KAISER. Piac u. 7. Női és férfi divat­

cikkek és vászonáruháza. Kará­
csony; occasió eladásunk folyamat­
ban van. A szokástól eltérően ára­
kat nem hirdetünk, mert az árak 
inellett az anyagok minősége úgy­
sem láthatók. Ez.ért kérjük a n. é. 
vásárló közönséget, hogy áruinkat 
saját érdekében tekintse meg. 2269

Hó- és sárcipőt
szakszerűen Javít Rosenberg és 

Hammer, Plac-u. 8.

ZAMATOS házibor literenként csak 
12.000. Kapható vasárnapomként és 
karácsony hetében szerdán, csütör­
tökön 10—4 óráig. Porosz'av-ut 58. 
_________ 2254

HA Minőt, pénze es szUktcg* van vá­
szon. zefir, kauavász, női és férfi 
fehérnemű. szőnyeg, függöny. éz.v- 
sarmtura és szivetekre. fordulj*« 
Kaisírhez, Piao u. 7., hol havi vau- 
heti! részlotfizeGhre vásárolhat UL 
rakat szerint NB
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Túlzsúfolt raktár miatt

a karácsonyi
liszillilill

árakból
újabb 25 százalék 

engedményt adunk,
Velourköpeny Str

690 ezer K
Velourköpeny ;s“2,

i,rémezvc 915 ezer K
Seal elektrik bunda
2 mlllíé 900 ezer K.

4AA darab szezonból visszamaradt 
■ W tiszta gyapjuruha eladása de-

°2e4miíer 190.000 K-tül

Alföldi palota.

I 20% KEDVEEMÉNY mindenkinek, ki 
I nap- és esernyő szükségletét nálam 

szerzi be. Óriási választók. Ernyő-
üzem. Sas u. 3. Javítások és_áthú­
zások legolcsóbban. 146.

DEBRECZENSZKY István kárpitos, 
Halköz 4. Kés/ hencserek. dívá­
nyok. szalon bőr és berzsely gar­
nitúrák állandóan raktáron, la vitá­
sokat iuiáiivosaii készít.______*275

VÁMOSPÉRCSI iókarban levő egy 
vagy két hold szőlő eladó, Érte­
kezhetni Honvéd ncca 9/B. 2233

KÉZZEL szedett fai atillák, papirhaju 
dió. nagybányai szilva, déli gyü­
mölcsök legolcsóbban beszerezhetők 
Hatvan ncca 4., pincében. 2173

IRÓGÉPLE1RÁS0K. sokszo­
rosítások leeolcsóbban ké­
szülnek a könyvviteli szak­
irodában. Kandia ncca 4 b,

____________ 3261
FESTÉKEK, lakkok, tirnisz. zomán­

cok. lerrfinomabb szoba nadlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Arany János 10.. udvarban. 2213

ELADÓ szép szobai öntöttkálvha. egy 
gáztánvérmelegitő Czifroníná! Ki­
rály 2-  _____ _——--------- -

GERÉBl-taítenen. Lázár ncca 7. szá­
mú ház elköltözés miatt (ácsón 
megkapható nagy szöR>skcrttc^^ázo2

1«| KERESLET |»|

Értesítési

HU CHS
65,000 kor.í öltöny tisztítás

ízlésesen vasalva
javítás önköltségi árban szómittatlk.
ruhafestC, v egy tiszti tó, gózmosó
Debrecen, Slmonffy-ulca 55. sz.

Postai megbízást kedvezményesen Intéz.

ROYAI
tik.

sorházba egy hetes fel véle- 
23-15

ICO MILLIÓVAL lehetőleg közremű­
ködéssel: társat vagy financirozót 
kevesek 21 éve f ónálló gépekkel fel­
szerelt jól Felvezetett ipartelephez. 
Címet a kiadóhivatal továbbit. 2433

MAGYAR német levelező könyvelést 
esetleg más irodai foglalkozást ke­
res. Cilii a kiadóban._________

HÁZITANITÓNAK ajánlkozik hetedi­
kes magántanuló. Leveleket „Sze­
rény igényű“ jeligével kiadó to­
vábbit. 2312

Mérleget, súlyokat
hiteiesitve javít

I BIHARI mérlegkész 115
Mlklóa-utca 18.___________

JOBB családból való leány elmenne 
tiriházakhoz gyermek mellé. Cint a 
kiadóban.____ _____________ _ 2277

NŐTLEN mérlegképes könyvvezetőt ke­
resek. ki magyar német levelezés­
ben perfekt. Kimerítő ajánlatok Zá- 
dor Bcnőhöz Hajdúböszörmény kiil- 
dendök. ..._____________ ___ 2297

ENDLIZEST (csipkebeadást1 vállal 
Nagy Gyula mtíWmző. József Mr.
herceg ucca 3. 3221

I. A KATÓ-■'TANÜLŐK koszttal vagy 
iizcP'-sscl lehetetnek. Riac n. 9.2344

EGY kiilönbc.iáratu bútorozott szoba 
két izr. tir részére ellátással kiadó. 
Miklós u. 7. 2349

Ha örömet afar szerezni
karácsonyi ajándékával

vásároljon

CORILIA
kölni vizet

a REX-DROGUERIÁBAN
16-áN a létai vonaton elvesztettem 

tál-eszem és imaszertartási cik­
keimet. Becsületes megtalálóját ké­
rem a kiadóba beszolgáltatni. 2353

fel VEGYES pT|
KIADÓ két bútorozott 

sztcimélynek ellátással
II. 2.

szoba 2—3 
is. Piac 10. 

233a
1926 MÁJUS egyre keresek .belső te­

rületen hláromszobás komfortos la- 
kást, Cini a kiadóban. 2334

ENDLIZÉST. csinkeheadást vállal 
Naev Oviikt miihimző. József kir. 
herceg 3. 2230

Eredeti amerikai „Cormick" petroleumlraktorok, 
Eredeti „Bächer“-ac5lekök és talajmivelő eszközök, 
Eredeti „Mellchar Unlkum-Drlll“ vetőgépek, 
Kombinált Mellchar sortrágyázók,
Szabadalmazott Mellchar burgonya-aratégépek
képviselete; Ráhmer Sándornál, DEB?5iÄ •&?43

Rádió!
Western gyári készülék, Európa 
Összes leadó állomásait veszi rész­
letre is kapható. ROSENBERG 
és HAMMER, Piac ucca 8.

RÉSZLETRE ha jól, olcsón akar va 
sárolni keresse lel Pannónia férfi­
ruha. cipő, kalap áruházát Slmoníiy 
ucca 7. Kövesi és Neumann. 2271

EGY szép nyaraié beköltözhető la­
kással. 700 négyszögöl szőlővel be­
ültetve, magas földszintes sxutc- 
rénnel ellátott kid ön pavikonnal. 
Köntöskert. Töhötöm 6. eladó. 2331

ALMA kapható kicsinyben és nagy­
ban, Hatvan ncca 40.. a pincében.

__________________ _ 2,340

1RÓGÉPLEIRÁSOK. sokszo- 
resitások legolcsóbban ké­
szülnek a könyvviteli szak­
irodában. Kandia ucca l b.

_____    3363
FINOM Californian Poppy pariunie 

leeolcsóbban Vegyszerii/let, Hat 
van ti. II. _ 2266

KARÁCSONYI és újévi ajándékokat 
olcsón szerezhetnek be SchlHman 
ékszerésznél. Piac ucca 67. 2325

Lapkihordó asszony
felvétetik

a
Debreczeni Független üjség 

kiadóhivataléi».

JOBB családból zsidó tanulót felvesz 
Bra un ékszerész. Piac ucca 31, 2279

100 MILLIÓVAL lehetőleg közremű­
ködéssel társat vagy financirozot 
keresek 21 éve íenálló gépekkel fel­
szerelt jól bevezetett ipartelephez. 
Cim. kiadórhivatal továbbit, 2257

ELŐKELŐ, bevezetett, liazai bizto­
sitó intézet keres haidumecvet ve- 
zérüzvuökségc részére agilis, szak­
mabeli főügvnökségi titkárt. Aján­
latok „Biztos iővő ..jeligére 
ezen lan kiadóhivatalába kéretnek.

2192

Jóminoségíi

bútorok
olcsó Áron

részletfizetésre
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
I Mlklés-utei 2., Apolló-buterBelet. |

IRÓGÉPLEIRÁSOK. német, francia 
fordítással is. legszebben, legolcsób­
ban! több példányban gyorsan ké­
szülnek Ardónénál. Simonffv-u. 2. 
Telefon 13—S3. __ 2146

JANUAR l-ére gazdasági ispán ió bi- 
zonvltvánnval gazdásági állást ke­
res. ispán, kulcsár, felügyelő, eset 
leg gazdnsiági állást, gazdálkodás 
minden ágát iól értő akár kötőit, 
akár homok talaion. kitünően érti 
a jószág tenyésztést, hizlalást, 
gazdálkodás telíts könyvelését, üim 
a kiadóban.2247

SERTÉESV ÁOAST elfogadok. Hen- 
tcssegéd. Csokonai ucca 28, 2324

ÜGYES kézileány, ki több évi gya­
korlattal hír, fölvétetik Modern ka­
lapszalonban. Miklós 4. I. em. Kar­
dos Béláné.- firtekezür lehet-d. u. 
2--94i. 227?

FACEMENTTETÖK i a vitását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére Debrecen. Hatvan u. 7.

__  ________  2341
KIADÓ üzlet Hunyadi u. 17. 2347

Frack, szmoklnn és zsákét
kBIcsflnzo Intézet. Véqh, Vár-11, 2,

A LEGFORGALMASABB helyen egy 
üzlet a legszolidabb áron átadó. 
Cim a kiadóban.________ 2321

SZABADALMAK leggyorsabban, kül­
földiek legmérsékeltebben eliittóz- 
tetnek. Értékesítés, útbaigazítások 
Szabadalmi Részvénytársaságnál 
Budapesten. JózseMtörut 10. 2276

3 ÉS 4 szobás lakás azoimalra köz- 
oonthan kiadó. Piac 46. Trafik. 2323

EGY bútorozott szoba 2 izr.
ellátással kiadó.bérnek 

u. 7.

űriem- 
Miklós

___________     2258
KÉZIMUNKA eiöra.izolás legújabb

mintákkal Korona divatáruliázban.
Csapó u. 19. 2219

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.
SZOBA, előszobái-. lakás Naevál- 
lomás közelében átadó. Cim ki- 
adóbati. 2215

VÍZVEZETÉKEI. fiirdőberMidwiésoket 
kedvezményes iizctiísi feltételek mel­
lett szakszerűen készít és javít Ko­
vács Gyula szevetűmester. Szent 
anna ucca 2. 2144

kötvényeket
vese

Dr, BALÁZS JENŐ bankháza
Plao-utca 80. Telefon 143.

Nyugalmazott fötlsztvlselökböl alakult

„Tűz“
fűtőanyag k&reskedelmi vállalat

DEBRECEN,
Kálvin-tér 19. sz., I. 22. ajtó 
(Püspöki palota, Nagytemplom felőli oldalén)

Telefon: 393. sz.

ÁRAI:
hasáb fa . . 39,000 
aprított fa . 47,000 
porosz szén 91,000 

„ bányakoksz 95,000
Araink hazaszállítva for­
galmi adóval együtt értendők.

Saját érdekében kisérje 
figyelemmel szállító szeke­
reinket, hogy önmaga győ­
ződhessen meg áruink kiváló 
minőségéről.

JÓZSEF .királyi herceg uccáii négy- 
szobás beköltözhető alápincézett 
szép családi ház nagtvkevtte! há­
romszázmillió. Máté iroda. Szé- 
lienyi 55. ______ __ 2284

SOFFÖRVIZSGÁRA szakszerűen elő­
készít Kiss gépműhely soffőriisko­
lája. Erzsébet ucca 20. 2287

Függönyök és ágyteritők
a legszebb kivitelben, leg|utényosabbsn

„HÉRA" kézlinunkaözletben
(Slmonlfy-u. 5. sz. a ) készülnek.

ÜZLETHELYISÉG főtérhez pár lépés- 
11 vire átadó. Cim a kiadóban. 2290

FÉMARUGYAR Hunyadi ucca I. kor­
csolyákat köszörül, komplikált szer­
számgépeket iavlt. készít, minden­
féle szakmai bérmunkát kitünően, 
olcsón eszközöl... ?I43

KIADÓ két bútorozott szoba 2—3 
személynek, ellátással is. Piac V1-
II 2 ____ 22flh

HUSFtiSTÖLÉS Zöldfa ucca 3. széni 
alatt.

Gyírmekdivatház
ÜZLETHELYISÉGÉT
VÁROSHÁZ ÉPÜLET, 

főkapu mellé helyezte át 11

A könyvpiac legújabb 
szenzációja!

Most jelent meg!
KRÚDY GYULA:

A Tegnapok ködlovagjai.
(I. Fercncz József. IV. Károly király. 
Tisza István gróf. Károlyi Mihály 
gróf. Adv Endre. Kim Béla. VII. Edu­
ard angol király: egyszóval mindenki, 
aki a közelmúlt évtizedekben a ma­
gvar élet haladásának vagy betegsé­
gének irányt szabott — a történelmi 
idők ködlovagjai előrukkolnak Krúdy 
ni könyvében, hogy mint ccv felejt­
hetetlen karusszelben mutatkozzanak 
meg a mai olvasó közönség előtt.'
Ára 73,500.— korona.

Kaphatók:
Hegedlls és Sándor rt.
köpyvkireskedésébei, i fiposti eillett.

TaMoa N.

NveumKUt Hegedűn és Sándor íred«!ml és nyomdai részvénytársaság künvvMomdáhiban Piac uecB 19. szám.


